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INSTRUKCJA BEZPIECZEŃSTWA – MONITOR KOMPUTEROWY 

Zgodna z wymogami Rozporządzenia (UE) 2023/988 - GPSR 

Ważne informacje dotyczące bezpieczeństwa 

Przed rozpoczęciem użytkowania monitora prosimy o uważne przeczytanie niniejszej 
instrukcji bezpieczeństwa. Zawiera ona istotne informacje dotyczące bezpiecznej 
instalacji, użytkowania i konserwacji urządzenia. Niezastosowanie się do poniższych 
zaleceń może prowadzić do porażenia prądem, pożaru lub obrażeń ciała, a także 
uszkodzenia monitora lub podłączonych urządzeń. Zachowaj tę instrukcję na przyszłość. 

1. Ogólne Ostrzeżenia Dotyczące Bezpieczeństwa 

• Przeczytaj instrukcję: Przed użyciem produktu zapoznaj się ze wszystkimi 
instrukcjami dotyczącymi bezpieczeństwa i obsługi. 

• Zasilanie elektryczne: 

o Używaj wyłącznie przewodu zasilającego i zasilacza (jeśli dotyczy) 
dostarczonego wraz z monitorem lub zamiennika zatwierdzonego przez 
producenta. 

o Podłączaj monitor tylko do gniazdka sieciowego o napięciu zgodnym z 
podanym na tabliczce znamionowej urządzenia lub w specyfikacji 
technicznej. 

o Nie dotykaj wtyczki ani przewodu zasilającego mokrymi rękami. 

o Odłącz monitor od zasilania podczas burzy z wyładowaniami 
atmosferycznymi lub gdy nie będzie używany przez dłuższy czas. 

o Ułóż przewód zasilający tak, aby nie można było po nim chodzić ani go 
przygnieść. Zwróć szczególną uwagę na wtyczkę, gniazdko oraz miejsce 
wyjścia przewodu z urządzenia. 

o Nie przeciążaj gniazdek ściennych ani przedłużaczy. 

• Wentylacja: 

o Nie blokuj otworów wentylacyjnych w obudowie monitora. Są one 
niezbędne do odprowadzania ciepła i zapobiegania przegrzaniu. 

o Zapewnij odpowiednią przestrzeń wokół monitora (zazwyczaj co najmniej 
10 cm z każdej strony) dla prawidłowej cyrkulacji powietrza. 
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o Nie umieszczaj monitora na miękkich powierzchniach (np. łóżku, 
dywanie), które mogłyby zablokować otwory wentylacyjne. 

o Unikaj miejsc o wysokiej wilgotności, zapyleniu lub narażonych na 
bezpośrednie działanie promieni słonecznych lub innych źródeł ciepła (np. 
grzejników). 

• Płyny i ciała obce: 

o Chroń monitor przed kontaktem z wodą i innymi płynami. Rozlanie płynu 
na urządzenie może spowodować zwarcie, pożar lub porażenie prądem. W 
razie zalania natychmiast odłącz monitor od zasilania i skontaktuj się z 
serwisem. 

o Nie wkładaj żadnych przedmiotów do otworów wentylacyjnych ani innych 
szczelin w obudowie monitora. Może to spowodować zwarcie i 
uszkodzenie urządzenia lub porażenie prądem. 

• Stabilność: 

o Umieść monitor na stabilnej, płaskiej i równej powierzchni, aby zapobiec 
jego przewróceniu się. Upadek monitora może spowodować poważne 
obrażenia ciała lub uszkodzenie urządzenia. 

o Jeśli używasz stojaka lub uchwytu ściennego, upewnij się, że jest on 
odpowiedni do wagi i rozmiaru monitora oraz zamontowany zgodnie z 
instrukcją producenta uchwytu. 

• Ekran: 

o Ekran monitora jest delikatny. Nie naciskaj na niego, nie uderzaj ani nie 
drap ostrymi przedmiotami. 

o W przypadku pęknięcia ekranu, nie dotykaj uszkodzonej powierzchni. 
Odłącz monitor od zasilania i skontaktuj się z serwisem. Drobne odłamki 
szkła mogą spowodować obrażenia. 

• Naprawy: 

o Nie próbuj samodzielnie naprawiać ani modyfikować monitora. Wewnątrz 
znajdują się elementy pod wysokim napięciem. 

o Wszelkie czynności serwisowe powierzaj wyłącznie wykwalifikowanemu 
personelowi serwisowemu. Otwarcie obudowy przez osoby 
nieuprawnione grozi porażeniem prądem i utratą gwarancji. 

• Dzieci: 
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o Monitor nie jest zabawką. Należy nadzorować dzieci znajdujące się w 
pobliżu urządzenia, aby upewnić się, że nie używają go w sposób 
niebezpieczny (np. nie ciągną za kable, nie wspinają się na niego). 

2. Instalacja i Konfiguracja 

• Wybór miejsca: Ustaw monitor w suchym miejscu, z dala od źródeł ciepła, 
wilgoci i nadmiernego zapylenia. Unikaj miejsc narażonych na wibracje lub 
bezpośrednie działanie promieni słonecznych. 

• Podłączanie kabli: Podłączaj kable sygnałowe (np. HDMI, DisplayPort, VGA) i 
kabel zasilający zgodnie z instrukcją obsługi. Upewnij się, że wtyczki są 
prawidłowo i pewnie osadzone w gniazdach. Gniazdko sieciowe powinno być 
łatwo dostępne. 

• Montaż (jeśli dotyczy): Jeśli montujesz monitor na ścianie lub ramieniu 
(standard VESA), postępuj ściśle według instrukcji producenta uchwytu. Upewnij 
się, że ściana/ramię jest w stanie utrzymać ciężar monitora i używaj 
odpowiednich śrub montażowych. Nieprawidłowy montaż grozi upadkiem 
monitora. 

3. Użytkowanie 

• Przeznaczenie: Używaj monitora wyłącznie zgodnie z jego przeznaczeniem – jako 
urządzenia wyświetlającego obraz z komputera lub innego kompatybilnego źródła 
sygnału. Każde inne użycie jest uważane za niezgodne z przeznaczeniem i może 
być niebezpieczne. 

• Ergonomia: 

o Ustaw monitor na odpowiedniej wysokości (górna krawędź ekranu na 
poziomie oczu lub nieco poniżej) i w odpowiedniej odległości (zwykle na 
wyciągnięcie ręki), aby zapewnić komfortową pozycję pracy. 

o Rób regularne przerwy podczas długotrwałej pracy przy monitorze, aby 
zapobiec zmęczeniu oczu i bólom mięśniowo-szkieletowym. 

o Dostosuj jasność, kontrast i inne ustawienia obrazu do warunków 
oświetleniowych w pomieszczeniu i własnych preferencji. 

• Nietypowe zjawiska: Jeśli zauważysz dym, dziwny zapach, nietypowe dźwięki 
lub inne nieprawidłowości w działaniu monitora, natychmiast odłącz go od 
zasilania i zaprzestań użytkowania. Skontaktuj się z autoryzowanym serwisem. 

• Oszczędzanie energii: Korzystaj z funkcji oszczędzania energii wbudowanych w 
monitor i system operacyjny komputera. 
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4. Czyszczenie i Konserwacja 

• Odłącz zasilanie: Przed rozpoczęciem czyszczenia zawsze odłącz monitor od 
gniazdka sieciowego. 

• Czyszczenie ekranu: Używaj miękkiej, suchej ściereczki z mikrofibry. W razie 
potrzeby lekko zwilż ściereczkę czystą wodą lub specjalnym płynem do 
czyszczenia ekranów LCD/LED. Nigdy nie rozpylaj płynu bezpośrednio na 
ekran. Unikaj stosowania rozpuszczalników (alkohol, benzen itp.), środków 
ściernych lub detergentów, które mogą uszkodzić powłokę ekranu. 

• Czyszczenie obudowy: Obudowę przecieraj miękką, lekko wilgotną ściereczką. 
Uważaj, aby wilgoć nie dostała się do wnętrza urządzenia. 

• Otwory wentylacyjne: Regularnie sprawdzaj, czy otwory wentylacyjne nie są 
zablokowane kurzem lub innymi zanieczyszczeniami. W razie potrzeby delikatnie 
je oczyść (np. odkurzaczem z miękką końcówką ustawionym na niską moc 
ssania). 

5. Rozwiązywanie Problemów (związane z bezpieczeństwem) 

• Brak obrazu/zasilania: Sprawdź podłączenie kabla zasilającego i sygnałowego. 
Upewnij się, że gniazdko sieciowe działa. Nie używaj siły do wciskania wtyczek. 

• Iskrzenie, dym, dziwny zapach: Natychmiast odłącz monitor od zasilania, 
zaprzestań użytkowania i skontaktuj się z serwisem. 

6. Utylizacja 

• Zużyty sprzęt elektroniczny (WEEE): Tego produktu nie wolno wyrzucać wraz ze 
zwykłymi odpadami komunalnymi. Monitor zawiera materiały, które mogą być 
szkodliwe dla środowiska i zdrowia ludzkiego. 

• Po zakończeniu okresu użytkowania, przekaż monitor do wyznaczonego punktu 
zbiórki zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego zgodnie z lokalnymi 
przepisami (dyrektywa WEEE). Właściwa utylizacja pomaga chronić zasoby 
naturalne i środowisko. 

Zastrzeżenie 

Producent nie ponosi odpowiedzialności za szkody powstałe w wyniku użytkowania 
produktu niezgodnie z jego przeznaczeniem lub niniejszą instrukcją bezpieczeństwa. 
Użytkownik ponosi pełną odpowiedzialność za bezpieczne użytkowanie produktu. 

Uwaga: Niniejsza instrukcja została przygotowana w celu spełnienia ogólnych wymagań 
rozporządzenia GPSR. Producent/importer jest zobowiązany do dostarczenia pełnej 
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dokumentacji produktu, w tym szczegółowej instrukcji obsługi oraz wymaganych 
prawem informacji identyfikacyjnych. Zawsze należy odnosić się do dokumentacji 
dostarczonej bezpośrednio z konkretnym modelem monitora. 

 


